

Отзыв

**на автореферат диссертации Стадника Александра Сергеевича
на тему «Механизм функционирования рынка продовольствия»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. маркетинг)**

В современных условиях для Донецкой Народной Республики чрезвычайно важное значение приобретают проблемы развития отечественного продовольственного рынка, поскольку его состояние определяет продовольственную безопасность страны. Недостаточная обеспеченность населения продуктами питания, которая имеет место на современном этапе развития мировой экономики, а также высокий и постоянный спрос на рынке продовольствия, создают для Донецкой Народной Республики благоприятные условия для раскрытия и проявления своего огромного потенциала.

Учитывая вышесказанное, диссертационная работа Стадника Александра Сергеевича на тему «Механизм функционирования рынка продовольствия» представляет особый интерес, как для дальнейших теоретических исследований, так и для практической деятельности предприятия.

Согласно автореферату, поставленная в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Следует подчеркнуть, что положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются обоснованными и достоверными, основаны на логичном использовании значительного количества методов исследования для решения научных задач.

В первой главе «Теоретические основы формирования и функционирования рынка продовольствия» изучены теоретико-методологические основы регулирования рынка продовольствия в контексте права человека на питание; эволюция права на надлежащее питание в международно-правовой системе; формирование инструментария функционирования рынка продовольствия.

Вторая глава «Современная социально-экономическая ситуация Донецкой Народной Республики и продовольственное положение» посвящена мониторингу состояния продовольственного рынка Донецкой Народной Республики, развитию законодательной базы и института защиты прав потребителей в ДНР, формированию маркетингово-информационного пространства в области права человека на питание в контексте концепции социально-этического маркетинга.

В третьей главе «Стратегические подходы к оптимизации функционирования рынка продовольствия Донецкой Народной Республики» определена система механизмов и инструментальное обеспечение функционирования рынка продовольствия; разработаны концепция приоритизации продовольственного права как основы механизма функционирования современного рынка продовольствия в условиях реализации принципов социально-этического маркетинга и модель функционирования современного рынка продовольствия.

При этом, научная новизна полученных результатов заключается в комплексном решении задачи по формированию научно-методических положений и направлений развития рынка продовольствия на основе предложенного инструментария.

Особо следует отметить предложенные автором составляющие механизма функционирования рынка продовольствия с выделением как приоритетной и наиболее значимой продовольственного права, что позволит усилить общепризнанную социальную составляющую.

Обращает на себя внимание концепция продовольственного права как наиболее действенного инструмента механизма функционирования современного рынка продовольствия в условиях приоритетности гуманизации общества, что является элементом совершенствования инструментария развития современного рынка продовольствия.

Вызывает научный интерес усовершенствованные научно-методологические подходы к оценке функционирования рынка продовольствия с использованием маркетинговых технологий, а именно: на основании изученных основополагающих положений теории потребительского поведения, потребительской практики, потребительского опыта, потребительского доверия с акцентом на защиту прав потребителей предложено выделить продовольственное право как основной инструмент функционирования современного рынка продовольствия.

Наиболее важное практическое значение имеют: способы индикации уровня продовольственного бесправия потребителей при проведении мониторинга рынка продовольствия на основании расчета индекса Клиренса, что позволит добиться оптимальности функционирования современного рынка продовольствия; научно-методические рекомендации по созданию интернет-портала «Инфотека потребителя» для информирования граждан Донецкой Народной Республики об актуальных нормативных документах, регламентирующих функционирование рынка продовольствия; научно-методические рекомендации по усовершенствованию системы управления качеством и безопасностью продовольственных товаров; моделирование системы функционирования современного рынка продовольствия с ключевым инструментом «продовольственное право» в контексте тенденций гуманизации общества.

Вместе с тем, отмечая целостность и завершенность диссертационной работы, новизну и значимость представленных научных положений и выводов, следует отметить отдельные замечания и пожелания автору:

- 1) на рисунке 1 показана динамика научных публикаций в международных реферируемых научных базах по проблеме актуализации механизма функционирования рынка продовольствия, без указания их количества;
- 2) в автореферате отсутствуют пояснения относительно разработанного алгоритма потребления продовольствия населением Республики, о котором упоминается на 13 странице автореферата.

Однако указанные замечания и пожелания носят рекомендательный характер и не уменьшают научно-практическое значение представленной работы и защищаемых положений.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Механизм функционирования рынка продовольствия» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Стадник Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. маркетинг)

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (логистика), доцент

 Зуева О.Н.

620144 г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной воли, 62/45

Тел.: (343)221-27-59

e-mail: zuevaon1@mail.ru

ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

Заведующая кафедрой товароведения и экспертизы

Подпись д.э.н., доц. О.Н. Зуевой заверяю:

Вед. спец



Небалькина О.В.